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Département de Physique R Le : 26/06/2021

Examen de Rattrapage

Exercice N°1

Calculer I intégrale xf:; dxdy

Avec D ={(x,y)/y=0,x2 +y?2 —x = 0,x% + y* — 2x < 0}

Exercice N°2

Etudier la convergence ou la divergence des intégrales impropres suivantes :

T d 7-[1 e 1 1 1
x —cosx
—_— dx , ln(1+—)dx, dx ,
0 2+]|cos x| 0 x 1 x2 0 1—x3

Exercice N°3

. . 1 1
I.  Démontrer que la série — — converge et chercher sa somme.

n>1 Vn o Jn+1
Il.  Etudier la convergence des séries suivantes :

(-D)"*n 2n+1 &n
z >1n+1 Z(n+1)e Z(3n+4 —~ n

Bonne Chance
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Exercice N°1
On fait le changement des variables, en utilisant les coordonnés polaires
1. x=pcosbety =psinf ............(1pt) ; Alors on aura le Jacobien ] = p ... ... ... .... (1pt)

L'intersectionentre y > 0,x%2 + y2 —x > 0,x? + y?— 2x < 0 donne :
T
0<6< 5 cosf < p < 2cos6 .............(2pt)

Dans ce cas on trouve :

1. = ff > Y dxdy = I3, [f;:fjfg(cose —sin 9)dp] do(2pt) =
A

x2+y?

1+cos26
2

fgzo[(cosz 0 —sin6 cos0)] db = fgzo [(( ) — sin @ cos 0)] de = E + isin 20 —

12sin28072............. (2pt)

w1 21t
=773 ...(2pt)
Exercice N°2 (7pts)
1 1 T ax x|t ‘s T ax
1. On a Vx € [0, +o[: >- et on a j — = |—| = + o0 alors lintégrale f —
2+|cosx| T 3 0 3 3lp 0 3
e dx
diverge donc par compc(r'cusonf0 7+lcos7] diverge également. ............ ... ... .. (2p0)

i
. 1- . ey s V. , 1-
2. On alim, == 0 alors x = 0 est une fausse singularité =lintégrale j —dxest
0

une intégrale propre. ... ...... . cc. o cee o oo (1.5pt)
. N . 1 l”(“'iz))
3. On applique la regle de Riemann lim,_,, . x? X (ln (1 +x—2)) =limy 40— =k , ON
g
= 1
prend p=2>1=k=1% o, alors l'intégrale J In (1 + x—z) dx est
1

convergente. ......... ... .. e cee oo (1. 5p0)
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1 1

1 1 . , . .

4, .[0 P dx —fo mdx m‘regrale impropre en x = 1(seconde espece), en
1

ofe \ . T _ _ p
utilisant la régle de Riemann :lim,_-(1 — x)P x (—(1—x)(x ey

>=k on prend p=1=

1
1

1—x3

k= § # 0, alors l'intégrale f
0

dx est divergente. ......... .. . e v v (2p1)

e_y
yZ

-1 +o0
5. On fait un changement de variable x = -y = f i—zdx = j dy ,
— o0 1

e_y

on utilise la régle de Riemann :lim,_,.y? X ( S ) =k onprend p=2>1=k =0+ oo,

+oo -1
IR ’ -y X
alors l'intégrale —dy est convergente= =dx converge
1 0 ¥

également. ......... . e oo v e . (3PE)

Exercice N°3(7pts):

, s . 1 1
I. Démontrer que la série Z ( ) converge et chercher sa somme.

nsq W VAl
n
S = (1 1 )_
no VE VkE+1/

k=1

() o)+ )+ ) (- ) oo

1
= lim S, = lim (1 ——) =1(1pt)

n—-+oo n—-+oo Vqu_i
Donc la série est convergente et sa somme égale a l(z (% - \/%) = 1) (1pt)

n=1

IT.
1. On remarque que le terme général

n
lim U, = lim 1= 1#0.........(1pt)

n—+oo n-+oon

Alors lim U, # 0 la série Z — est divergente.
n21n+1

N—>+oo
2. en appliquant la régle de d'Alembert :
(n + 1)*e~ 0+’

2
nten

Un+1
Un

lim

n—-+teo

= lim e =0<1.........02p0)

n—+eo

= lim
n—+eo
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Alors la série est convergente.
3. en appliquant la régle de d'Alembert :

Alors la série est convergente. ... .......... (1pt)

4. en appliquant la regle de Cauchy :

lim ] = 1 n(2n+1)”_ 2n+1_2<1 int
Jim g, [ = lim e = lim T4l =3 e vee e e (1)
Alors la série est convergente.
5. en appliquant la régle de d'Alembert :
o |Ups n+ D"/ (n+ 1) (n+ 1" xn! (n+1)"
lim = = lim = -
n-+eo | Uy n—+oo n"/n! noteo N X (N4 1) Xnl|  note| n®
1\" 1" 1
= lim (1 + —) = lim ¢"0*7) = fim ¢™(tR) e > 1. ... (2pt)
n—+eo n n—+oo Nn—+oo

Alors la série est divergente.
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